



郭帆为本报读者送祝福

《流浪地球》导演郭帆寄语本报读者 「祝大家新年快乐」

郭帆和前来探班的老师热情相拥

本报讯 2019年的中国春节档电影中,科幻电影《流浪地球》无疑是一匹黑马。这部“逃离太阳系,寻找新家园”的科幻电影,赢得观众好评如潮,影院爆棚票房飙升。影片中的家国情怀、中国担当和恢弘的电影特技场面,令人震撼。电影《流浪地球》的成功,导演郭帆功不可没。可能很多人都想不到,郭帆是“半路出家”,他2003年本科毕业于海南大学法学院,获得法学学士学位。大学毕业后,郭帆为了追寻电影梦,一路北上成为“北漂一族”,他坚持心中的梦想,成为80后新锐电影导演。日前,本报记者分别采访了郭帆及其本科阶段的老师、同学,带你了解他们眼中的郭帆。

郭帆小档案

郭帆,80后新锐电影导演。1980年12月15日出生于山东省济宁市,自幼喜爱绘画。2003年本科毕业于海南大学法学院,获得法学学士学位。毕业后曾就职于中国旅游卫视《亚洲音乐中心》节目组,担任节目包装监制职务。2009年就读北京电影学院管理系研究生。

●2011年,自编自导电影处女作《李献计历险记》上映,并于次年荣获第16届韩国富川国际电影节最佳亚洲电影奖。

●2014年,执导的第二部作品《同桌的你》上映,同年影片获得第21届北京大学生电影节组委会大奖和第10届中美电影节金天使奖。

●2019年2月5日,编剧并执导的电影《流浪地球》上映。

记者 廖自如/文
 图片由受访者提供

老师说

海大教授张卫:这个法学专业的学生“不务正业”爱拍电影

郭帆是海南大学法学院1999级学生,2003年本科毕业,获得法学学士学位。

近日,记者联系上了郭帆曾经的老师——海南大学法学院张卫教授。提起郭帆,今年63岁的张教授兴致勃勃。他说,“郭帆在大学时就‘不务正业’,喜欢捣鼓拍摄小电影,我对他印象很深刻。没想到,这小子跨界做了电影导演,还拍出了《流浪地球》这样一部令国人扬眉吐气的科幻电影。”

张卫教授是重庆人,西北政法大学毕业后,来到海南大学法学院教书育人。郭帆在校期间,他就觉得这名学生与众不同:聪明、勤奋好学、尊敬师长,尤其喜欢摄影、画画、拍小电影。张教授说,“有一次,我正在其他班级上课,郭帆敲门提出借我的课堂拍点校园片镜头。我当时虽然说了他不务正业,但还是同意了他的要求。于是,他安排了个女一号进来,坐在教室里很认真地听课,拍摄了一组镜头。”

“大学毕业后,郭帆去了北京发展,没有从事他所学的法律专业。”张教授说,郭帆人品好,心存感恩之心。“去年4月,我和妻子去青岛参加活动,听说郭帆在青岛拍摄电影《流浪地球》。我提出去探班,当时郭帆正在青岛的万达影城影视基地搭场景,忙得不可开交,他一见到我就热情相拥。看得出郭帆对老师的热情、尊重,这是绿叶对根的情谊。”

副教授伍奕:不忘给海南做宣传,彰显郭帆家国情怀

“郭帆很有家国情怀,他在影片中还不忘给故乡和母校所在的城市做宣传。”春节期间,海南大学法学院伍奕副教授谈起郭帆,喜悦之情溢于言表。

她说,这部电影有趣有情怀。例如:“北京第三交通委友情提醒:道路千万条,安全第一条,行车不规范,亲人两行泪。”导演郭帆很有家国情怀,影片中多次出现山东济宁补给站。郭帆是山东济宁人,在海南度过了四年大学时光,影片开头说,太阳膨胀的后果是海水极速上涨,首先淹没的是海口、湛江。他在影片中,不忘给母校所在的城市作免费宣传,彰显了郭帆的家国情怀。

好友说

大学铁哥们:郭帆对电影梦想的执着让我佩服

马志鹏是郭帆在海南大学法学院的同学,两人都是山东济宁市人,既是老乡又是室友,是大学期间关系最铁的同学,从大学到现在,马志鹏见证了郭帆执着追求电影梦想,始终坚持永不言弃,直到成功的奋斗历程。

2月13日下午,在北京工作的马志鹏通过电话连接接受了记者的采访。马志鹏告诉记者,他和郭帆是高中同学,1999年两人同时考取海南大学法学院,成为大学同班同学。“郭帆喜欢画画和电影,看科幻小说。读大一时,由郭帆牵头,我们五六个兴趣相投的同学组成了一个剧组,借摄像机自编自导自演拍摄小电影,自娱自乐。大学毕业后,我和郭帆来到北京奋斗。生活中的郭帆为人低调,多才多艺,喜欢平面设计和爱画漫画,头脑中总是有很多新奇的想法。”马志鹏说,郭帆心里一直没有忘记心中的电影梦。

马志鹏说,“当我看到《流浪地球》的完整片,我被深深地震撼了。我为老同学对中国科幻电影孜孜不倦的付出感到骄傲。在海南大学的几年学习,让我和郭帆受益匪浅,老师对我们海纳百川、兼容并蓄的包容,对认知和价值观的培养,让我们受益终生。”

郭帆说

《流浪地球》是在给未来所有中国科幻电影趟路

今年春节档最热门的电影无疑是《流浪地球》。从2月6日开始到2月17日,郭帆携电影主创团队成员,先后在成都、重庆、兰州、上海、苏州、杭州、南京、武汉、郑州、广州、深圳、青岛等全国12个城市举行《流浪地球》路演。

2月13日下午,记者联系上正在武汉的郭帆,谈起拍摄《流浪地球》时的感受,郭帆说,“中国的科幻电影没有前人铺路,一切都是摸着石头过河,所以,这次拍摄本身其实是一次冒险,在给未来所有中国科幻电影趟路。”

最后,郭帆寄语本报读者:“《海南特区报》的亲爱的读者们,祝大家新年快乐!”